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ATA DE REUNIÃO

ATA DA OCTAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO
JEQUITINHONHA E MUCURI. Às quatorze horas do décimo  dia do mês de outubro de dois mil e vinte
e três, reuniram-se na sala do CONSU, presencialmente, sob a presidência de Prof.ª Ana Cristina
Rodrigues Lacerda, Pró-reitora de Pesquisa e Pós-graduação, o Conselho de Pesquisa e Pós-
graduação. Estiveram presentes os conselheiros: Marcus Alvarenga Soares (Diretor de Pesquisa), José
Barbosa dos Santos(Diretor de Pós-graduação); Vívian Machado Benassi (PPGBiocomb); Poliana Mendes
de Souza( PPGCN);  João Luiz de Miranda(PPGENSA); Wallans Torres Pio (PMPGQui); Helen Rose de
Castro Silva Andrade (PPGECMat); Eric Bastos Gorgens (PPGCFlor); Henrique Silveira Costa 
(PPGReab); Maria do Céu Monteiro Cruz (PPGPV); Bernat Vinolas Prat (PPGSaSA); Ricardo Andrade
Barata (PPGBA),   Alexandre Soares dos Santos (Representante CICT); Patrícia Furtado Gonçalves
(PPGOdonto); Denise da Silva Braga(PPGED; Elizabethe Adriana Esteves (PPGCS); Henrique Aparecido
de Jesus Loures Mourão(PPGQ) , Aline de Souza Janerine(PPGECMAT); Lucas Lima Verardo
(PPGZOO0), Monalisa Pereria Dutra Andrade(PPGCTA) e  por webconferência pelo
Google.meet: Leandro Rodrigues de Lemos(NITEC)Antônio Jorge de Lima(PPGTAS); Eduardo Fontana
(PPGGeo), Geraldo Moreira da Rocha Filho(PROFMAT).  Justificaram suas ausências:  Guilherme Fortes
Drummond Chicarino Varajão (PPGCH); Josélia Barroso Queiroz Lima (PPGER). Não justificaram as
ausências, os coordenadores:Sandro Luiz Barbosa Santos(PPGCiFarm); Daniel Campos Villela
(PPGMCF), Renata Patrícia Fonseca Gonçalves (Representante Lato Sensu) e Ana Catarina
Perez (DEAD). A presidente cumprimentou os presentes e iniciou a reunião. 1.Aprovação da Ata: A
presidente levou em votação a ata da 82ª reunião ordinária, que foi aprovada por  18 votos favoráveis e 7
a b s t e n ç õ e s . Documentos Recebidos: 23086.10943/2023-48( Ofício nº 204/2023-
CAMP/CGAAM/DAV/CAPES 2. Ofício nº 252/2023-CAMP/CGAAM/DAV/CAPES 3. Ofício Circular
nº19/2023-DAV/CAPES 4. Ofício Circular nº 20/2023-DAV/CAPES 5. Ofício Circular nº 41/2023-
DAV/CAPES). 3. Referendar: 2308.013421/2023-06 - Instrução normativa 02/PRPPG; Referendado por
unanimidade.2. Convênio PROFSAÚDE (23086013618/2023-27)Referendado por unanimidade.
4 Homologação: A presidente do CPPG arguiu aos conselheiros se poderiam  homologar em bloco, e por
unanimidades todos concordaram. 1. Atas de defesas de mestrado e doutorado referente aos processos
(23086.00 0786/2022-81 e 23086.016702/2022-21):  Murilo Ferreira de Araújo ;  Neuber Samy Ferreira
De Souza; Cláudio Gomes De Moraes;  Expedito Nascimento Passos Filho ; Thayná Karen Barbosa;  Julia
Sousa Ribeiro Do Val; José Laureano Barbosa Leite, Eunice Pereira Silva, Luciano Geraldo
Silva, Rozaine Rosa Carvalho, Tatiane Santos Neves, Anna Marina Teixeira Rodrigues Neri, Jousielle
Márcia Dos Santos, Natália Pereira Fonceca, Caique Menezes De Abreu, Danilo Lopes Santos, Liliana
Pereira Lima, Gabriela Dos Santos Vilasboas, Bruno Oliveira Souza e Silva, Priscila Valéria Santos De
França Antunes, Lucas Duarte Rodrigues, Katiúscia De Sousa Pereira Silva, Viviane Da Silva Ribeiro,
Paulo André Alves De Amaral, Gislaine Pacheco Tormen, Ítalo Gomes Reis, Elias Moisés Barbosa Cruz,
Dalila De Oliveira Santos. Taynara Xavier Cruz, Ítalo Prudente Ribeiro, Daniele Taís Silva
Sobrinho, Clever Rodrigues Ramos Junior, Isabela Goulart Custódio, Cecy Maria Martins Brito, Lahis
Hamanda Andrade De Castro, Cíntia Gonçalves Sena, Geovana Thais Da Silva, Fernanda Barbosa
Damaceno, Saulo Ivan Nery, Elizabete Pereira De Souza, Milton De Souza Freitas, Leonardo Da Silva
Boaventura, Eduardo Vinícius Moura de Carvalho, Rodolfo Tomich Sena, Jordane Silva Rodrigues, Jorge
Henrique Bezerra De Lima, Maria Amélia Vieira Toledo Sampaio, Karoline Santos Nantes, Mariana
Santos Miranda, Bárbara Thaíssa da Silva Barros, Elisangela Ribeiro Barros, Danielli Cordeiro Fernandes,
Fernanda Batista Santos, Sebastião Júnio De Lima, Tallita Cristina Oliveira, Gildásio Antônio Fernandes,
Elaine Maria de Camargos, Melissa Ionara Ribeiro Sabbagh, Tatiele Pereira Dos Santos. As atas foram
aprovadas por unanimidade. 5.Ordem do dia.  A presidente do Conselho apresentou ao colegiado a
proposta do 1. Curso de Prótese Fixa Estética(23086005083/2023-21). A presidente, pediu aos
conselheiros para autorização para participação da Prof.ª Andreza Dayrell Gomes da Costa, responsável
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pela proposta,  que fez uma explanação geral do curso. Levado em votação a proposta foi aprovada por 24
votos a favor e 01 abstenção. 2. Recurso da discente Mayra Soares Santos. Prof. Henrique apresentou o
contexto do pedido de recurso da discente  de seu programa. A plenária entendeu que o objeto do recurso
não era para ser levado neste momento ao conselho, e sugeririam retornar ao próprio colegiado do
programa para decisão.  O colegiado, por unanimidade,  decidiu que  o CPPG não é o fórum adequado
para julgar o pleito em questão. 3. Apresentação de APCNS: Foram apresentadas as seguintes propostas
ao conselho: Programa de Pós-graduação em Turismo e Territórios Protegidos;  Programa de Pós-
graduação Doutorado em Zootecnia; Programa de Pós-graduação em Política Social e Desenvolvimento
Regional; Programa de Pós-graduação em Ciência, Tecnologia e Inovação; Programa de Pós-graduação
em Educação: Docência, Território e Tecnologia. Todos os representantes/proponentes das propostas 
foram autorizadas pelos conselheiros  a apresentarem suas APNCs. Prof. Barbosa, diretor de pós-
graduação também defendeu as apresentações, ratificando a necessidade de minimizar as assimetrias
regionais e a apresentação de propostas bem fundamentadas, cursos diferentes dos já existentes e defendeu
também a necessidade de fortalecimento  dos programas já existentes. Prof. Eric, representante do
Programa de Pós-graduação em Ciência Florestal questionou sobre o reduzido recurso da PRPPG para ser
possivelmente dividido entre um número maior de programas, caso todas as propostas sejam aprovadas, e
também da dificuldade dos programas de não contarem com servidores para atendimento às demandas de
secretariado, além dos problemas internos dos grupos. A presidente reafirmou que entende as limitações
de recurso e do problema de secretariado, mas que a PRPPG está trabalhando para resolução desses
problemas E completou, a importância de estimular o grupo. Prof. Barbosa também  frisou que ao
apresentarem propostas, os programas precisam relatar na proposta que possuem servidores para
secretariar o programa. Levado em votação as APCns, a proposta do PPG em Zootecnia  foi aprovada por
21 votos favoráveis e 4 abstenções. A proposta do PPG em Ciência, Tecnologia e Inovação foi aprovada
por 22 votos favoráveis e 3 abstenções. A do PPG em Política Social e Desenvolvimento Institucional foi
aprovada por 24 votos favoráveis e 01 abstenção e a do PPG em Educação: Docência , Território e
Tecnologia foi aprovada por 23 votos favoráveis e 2 abstenções. A APCN do Curso de Letras estava
pautada, no entanto,  o grupo responsável não  atendeu a tempo, as recomendações da PRPPG, e a 
solicitação de retirada de pauta foi aprovada por unanimidade. As APCNs serão encaminhadas ao
CONSEPE para aprovação.4. Calendário das reuniões do CPPG. Foram propostas as seguintes datas
para reuniões do CPPG para o próximo ano: 11/03, 08/05, 08/07, 10/09, 12/11 e 16/12. Foram aprovadas
por unanimidade pelo conselho.5. Alteração da próxima reunião CPPG. Como a próxima reunião seria
dia 05/12, e a Sintegra acontecerá nessa data, foi sugerido pela presidente a alteração para dia 12/12, que 
foi aprovada por unanimidade pelo conselho.6.Calendário acadêmico da PRPPG.(23086.014718/2023-
11) Foi apresentado o calendário atendendo da melhor forma  às solicitações dos coordenadores.  que
apresentaram a dificuldade de se ter calendários diferentes entre graduação e pós, o que acarreta
problemas para todos. O Calendário foi aprovado por unanimidade. Outros Assuntos. A presidente do
conselho explanou aos presentes a necessidade  e a importância de participação nas reuniões de meio
termo em Brasília pelos coordenadores. Explicou que muitos procuraram a PRPPG solicitando recursos,
no entanto como todos sabem, os recursos estão escassos e a pró-reitoria pode ajudar de modo limitado
neste ano, e que cabe aos programas se planejarem para os anos seguintes. 2. Diretrizes CAPES SNPG -
repasse COPROPI , a presidente apresentou um panorama geral enfatizando alguns pontos chaves da
reunião.3. Criação de Resolução ajuda de custos aos discentes. Prof. Ana Cristina provocou aos
conselheiros para constituição de uma comissão para propor uma resolução para que a universidade possa
regulamentar a ajuda de custos aos discentes da  pós-graduação, uma vez que essa não existe. A comissão
foi instituída pelo conselho, e os professores:  Patrícia Furtado Gonçalves , Denise da Silva Braga 
e  Henrique Silveira Costa foram escolhidos.4. Acordo de Cooperação técnica com a CAPES GoPG - o
Diretor de Pós-graduação, prof. José Barbosa, explicou aos presentes que a UFVJM já manifestou
interesse junto à CAPES e que paralelamente ao lançamento do GoPG, que será uma importante
ferramenta para todos os coordenadores e seus programas, a universidade apresentará o sistema próprio, o
SPPG,  já utilizado por alguns programas, criado pelo servidor Fabiano. 5. Assinatura do Convênio
BRAMEX - A diretora da Diretoria de Relações Internacionais, prof. Etel  foi convidada a apresentar
o convênio ao conselho, estimulando à participação de todos os docentes envolvidos na pós-graduação. 6.
Possibilidade de concorrer a mais de um edital. A presidente do conselho apresentou a demanda de um
docente de  solicitar bolsas de IC de diferentes órgãos de fomento para um mesmo projeto. Ela informou
que ele sabe que é uma decisão da CICT, mas que trazia para a plenária para que os demais conselheiros
atentassem ao acontecido, uma vez que o docente ao  apresentar o mesmo projeto, perdeu a bolsa que já
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estava implementada, prejudicando, desse modo, o bolsista. O presidente da CICT pediu a palavra e disse
que eles têm um regulamento a ser seguido, e quem legisla é a comissão da CICT, mas que nada impede
que esse assunto seja discutido e caso a comissão entenda de outra forma, se altere a legislação. Às 17
horas, nada mais havendo a tratar, a presidente agradeceu a presença de todos  e declarou encerrada a
sessão. Eu, Virgínia Geralda Batista, secretária do Conselho de Pesquisa e Pós-Graduação, lavrei a
presente ata que vai devidamente assinada por mim e, se aprovada, será assinada pelo presidente deste
conselho. Este documento é obtido por meio eletrônico digital, disponível no sítio eletrônico da
PRPPG/UFVJM. Qualquer rasura significa fraude. A ressalva é feita pelo secretário da reunião mediante
apostila. Diamantina/MG, 05 de setembro de 2023.

Documento assinado eletronicamente por Ana Cristina Rodrigues Lacerda , Pro-Reitor(a), em
14/02/2024, às 16:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Virginia Geralda Batista, Secretário(a) de Conselho, em
14/03/2024, às 08:35, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1234031 e o
código CRC BC9ADB56.

Referência: Processo nº 23086.003456/2023-29 SEI nº 1234031
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